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Задача 1. Игра в мяч
Имя файла с исходным текстом программы:
ball.dpr | ball.pas | ball.cpp | ball.c

Дети встали в круг и бросают друг другу мяч. Известно, что каждый ребёнок бросает мяч
всегда одному и тому же ребёнку, например, первый ребёнок бросает всегда седьмому,
второй ребёнок всегда бросает третьему, и так далее. Причём каждому ребёнку бросает мяч
один и только один ребёнок. Найдите минимальное количество мячей, которое необходимо
иметь детям, чтобы каждый ребёнок смог принять участие в игре.

Формат входных данных

В первой строке входного файла input.txt записано целое число n – количество детей (2 ≤ n
≤ 1,000,000). Во второй строке содержится n целых неповторяющихся чисел k1, k2, …, kn,
где ki – номер ребёнка, которому бросает мяч ребёнок номер i (1 ≤ ki ≤ n, ki ≠ i).

Формат выходных данных

Запишите в выходной файл output.txt минимальное количество мячей, при котором каждый
ребёнок примет участие в игре.

Примеры входа и выхода

input.txt output.txt
5
2 3 4 5 1

1

5
2 1 5 3 4

2

10
4 7 2 1 10 5 3 9 8 6

4

Пояснение

В первом примере один и тот же мяч поочерёдно побывает у всех детей. Во втором примере
необходимо не менее двух мячей.  Один мяч бросают друг другу дети 1 и 2, другой мяч
поочерёдно находится у детей 3, 4 и 5.
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Задача 2. Максимум
Имя файла с исходным текстом программы:
max.dpr | max.pas | max.cpp | max.c

Дана числовая последовательность X1, X2, …, Xn. Требуется найти максимальную сумму
двух элементов последовательности таких, что их индексы отличаются не менее чем на K.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записаны целые числа n и K (1 ≤ K < N ≤ 106). В
остальных строках записаны целые числа X1, X2, …, Xn (-109 ≤ Xi ≤ 109).

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt максимальную сумму Xi + Xj где |i – j| ≥ K.

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
5 3
1 2 9 7 3

8

10 6
15 43 -54 4 48 96 -28 -95 -28 49

92

10 4
-89 -66 -42 -52 -69 -65 -95 -73 -67 -86

-109

Пояснение
В первом примере максимум ищется среди сумм X1+X4, X1+X5, X2+X5, остальные пары
элементов не удовлетворяют условию |i – j| ≥ 3. Поэтому ответ равен max(1+7, 1+3, 2+3).



Задача 3. Дрель
Имя файла с исходным текстом программы:
drill.dpr | drill.pas | drill.cpp | drill.c

Любимой забавой обитателей многоквартирных домов является сверление отверстий в
стенах,  потолке и в полу. В доме H этажей. На каждом этаже N ∙ M квартир. План каждого
этажа представляет собой прямоугольник, разбитый на N ∙ M одинаковых квадратов –
квартир. Квартиры пронумерованы тройками чисел. Первое число указывает номер этажа,
второе – номер строки в плане этажа, третье – номер столбца в плане этажа.

Таким образом, квартира номер (k, i, j) имеет 6 соседних квартир: (k-1, i, j), (k+1, i, j), (k, i-1,
j), (k, i+1, j), (k, i, j-1), (k, i, j+1). За исключением квартир на первом и последнем этаже, в
первой и последней строке и в первом и последнем столбце каждого этажа, у таких квартир
соседних квартир меньше. Некоторые квартиры в доме не жилые, там размещаются
магазины, офисы, различные технические помещения. Жильцы некоторых жилых квартир
воскресным утром начали сверлить отверстия, а в остальных жилых квартирах по каким-то
причинам случился перерыв в ремонте. Требуется определить, жильцы скольких квартир
проснулись от звука дрели. Слышимость в доме хорошая, в каждой квартире слышна дрель,
работающая в любой из соседних квартир.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записано пять целых чисел N , M, H – размеры
дома, R – количество нежилых квартир, и D – количество квартир, в которых ведётся ремонт
(1 ≤ N, M, H ≤ 100, 0 ≤ R, D ≤ N∙M∙H, R + D ≤ N∙M∙H). В остальных строках файла записано
сначала R троек целых чисел k, i, j, задающих номера нежилых квартир (1 ≤ k ≤ H, 1 ≤ i ≤ N,
1 ≤ j ≤ M, все тройки попарно различны). А затем D троек целых чисел,  задающих номера
квартир, в которых происходит ремонт (1 ≤ k ≤ H, 1 ≤ i ≤ N, 1 ≤ j ≤ M, все тройки попарно
различны).

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt одно целое число – количество квартир, жильцы
которых проснулись от звука дрели.

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
2 3 5 3 4
1 1 1  1 1 2  1 2 3
5 1 2  4 2 3  3 2 2  2 1 1

14

1 1 10 3 2
1 1 1 10 1 1 5 1 1 2 1 1 7 1 1

3



Задача 4. Сетка
Имя файла с исходным текстом программы:
grid.dpr | grid.pas | grid.cpp | grid.c

Бесконечная косоугольная координатная сетка строится в текстовом файле следующим
образом. Наклонные линии, образованные символами “\” (ASCII 92) рисуются с интервалом
D1, наклонные линии, образованные символами “/” (ASCII 47) рисуются с интервалом D2.
Если в какой-то позиции оказываются одновременно символы “\” и “/”, то в этой позиции
помещают символ “x” (ASCII 120). Позицию с координатами (0, 0) занимает символ “\”.
Позицию с координатами (D, 0) занимает символ “/”.  Здесь и далее первая координата
означает номер колонки и отсчитывается слева направо, а вторая координата означает номер
строки  и отсчитывается сверху вниз.  Все позиции, не занятые символами “/”, “\”, “x”,
заполняются символом “.” (точка).

Ваша задача – по заданным координатам левого верхнего угла (x, y), заданной ширине W и
заданной высоте H вывести в выходной файл прямоугольный фрагмент сетки с
координатами от x до x+W-1 по ширине и от y до y+H-1 по высоте

Формат входных данных
Во входном файле input.txt записаны целые числа D1, D2, D, x, y, W и H (1 ≤ D1, D2 ≤ 106,
0 ≤ D < D2, 0 ≤ x, y ≤ 1000, 1 ≤ W, H, ≤ 1000).

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt H строк по W символов в каждой с изображением
заданного фрагмента координатной сетки как показано в примерах вывода. Выходной файл
не должен содержать пробелов и пустых строк.

Примеры входа и выхода на следующей странице



Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
1 1 0 20 10 20 5 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

2 2 0 20 10 10 5 x.x.x.x.x.
.x.x.x.x.x
x.x.x.x.x.
.x.x.x.x.x
x.x.x.x.x.

2 2 1 20 10 10 5 \/\/\/\/\/
/\/\/\/\/\
\/\/\/\/\/
/\/\/\/\/\
\/\/\/\/\/

3 2 1 20 10 10 5 ./\/.x./\/
x./\/.x./\
.x./\/.x./
/.x./\/.x.
\/.x./\/.x

100 100 0 20 10 10 5 ..........
..........
..........
..........
..........

7 3 2 20 10 10 5 ../.\/../.
./../\./..
/../..x../
\./../.\/.
.x../../\.

3 7 6 20 10 10 5 ..\./\..\.
\..x..\..\
.\/.\..\./
./\..\..x.
x..\..\/.\
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Задача 5. Дорога в школу
Имя файла с исходным текстом программы:
path.dpr | path.pas | path.cpp | path.c

Вася и Петя живут довольно далеко от своей школы. Так уж получилось. От дома, где живут
Вася и Петя, до школы можно добраться многими разными  способами. Можно ехать на
трамвае, на автобусе, на троллейбусе, на маршрутке, можно идти пешком, или
комбинировать различные способы перемещения. Вася выдвинул гипотезу, что для каждого
дня учебного года у мальчиков найдётся особый маршрут перемещения  из дома в школу, и
ещё останутся неиспользованные маршруты. Петя сомневается в правильности Васиной
гипотезы. Разрешите спор мальчиков.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записано целое число N – количество пунктов на
пути из дома в школу, между которыми возможны различные способы перемещения (2 ≤ N ≤
20). Пункт №1 – это дом, где живут мальчики, пункт №N – это школа, остальные пункты
пронумерованы от 2 до N-1 в порядке удаления от дома и приближения к школе. В
остальных строках входного файла записаны целые числа Kij, j = i+1, …, N; i = 1, …, N-1 (0
≤ Kij ≤ 10). Число Kij равно количеству разных способов перемещения от пункта i к пункту j.
Мальчики рассматривают только такие пути, в которых перемещение происходит от пункта
с меньшим номером, к пункту с большим номером.

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt количество различных способов, которыми мальчики
могут добраться от дома до школы.

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
3
2 2
3

8

4
1 1 2
1 0
0

2

4
3 1 0
3 2
1

16

Пояснение к примеру
В первом примере мальчики могут непосредственно добраться от дома до школы двумя
способами. Кроме того они двумя способами могут добраться до промежуточного пункта
№1, а оттуда тремя способами – до школы. Таким образом, если мальчики едут через пункт
№1, то у них всего 2 * 3 = 6 вариантов. Всего получается 2 + 6 = 8 разных способов.


